

國台辦：賴清德「獨」論扼殺不了台胞的祖國意識

【大公報訊】據央視報道：民進黨當局領導人賴清德所謂「祖國論」在島內引發爭議，遭到各界批評。國務院台辦發言人朱鳳蓮8日就此表示，賴清德的說法偷換概念、混淆是非，通過突出兩岸政治分歧、蓄意割裂兩岸歷史聯結，繼續兜售其「中華民國與中華人民共和國互不隸屬」的「新兩國論」，針對台灣同胞的國家認同、民族認同。賴清德新瓶裝舊酒的「台獨」謬論，再次暴露其冥頑不化的「台獨」立場和升高敵意

對抗的險惡用心。朱鳳蓮表示，台灣是中國的神聖領土，歷史經緯清晰、法理事實清楚。1945年10月25日，中國政府宣告「恢復對台灣行使主權」。1949年10月1日，中華人民共和國中央人民政府宣告成立，取代中華民國政府成為代表全中國的唯一合法政府。這是在中國這一國際法主體沒有發生變化情況下的政權更替，中國的主權和固有領土疆域沒有改變，中華人民共和國政府理所當然地完

全享有和行使中國的主權，其中包括對台灣的主權。朱鳳蓮強調，儘管海峽兩岸尚未完全統一，但中國主權和領土從未分割、也不容分割，大陸和台灣同屬一個中國的事實從未改變、也不容改變。無論賴清德拋出什麼樣的「歷史悖論」「台獨怪談」，都改變不了兩岸同屬一個中國的客觀事實，扼殺不了台灣同胞的祖國意識。希望廣大台灣同胞充分認清賴清德當局的謀「獨」伎倆，堅決反對「台

獨」分裂和外來干涉，堅定守護中華民族共同家園，切實維護台海和平穩定及自身安全福祉。中方促捷克等國恪守一中原則。另據中新社報道：中國外交部發言人毛寧8日在例行記者會上表示，中方敦促捷克等有關國家切實恪守一個中國原則，尊重中國主權和領土完整。有記者提問，有官員周一（7日）表示，蔡英文將於本月訪問捷克。外交部

對此有何評論？毛寧回應稱，中方在台灣問題上的立場是一貫的、明確的，堅決反對任何「台獨」分子以任何名義竄訪中國建交國。我們敦促捷克等有關國家切實恪守一個中國原則，尊重中國主權和領土完整，不得以任何形式為「台獨」分裂勢力提供便利，不要做損害雙邊關係的事。「我們也正告民進黨當局，「台獨」是死路一條，任何政治操弄和「挾洋謀獨」圖謀都是徒勞的。」毛寧說。

台灣工商界曾總結台灣有「五缺」，即「缺水、缺電、缺工、缺地與缺人才」；如今，不僅這「五缺」一直沒有解決，又出現了「新五缺」。台灣《中國時報》近日以「新五缺的焦慮」為題刊登的一篇文章稱，「新五缺」指的是「缺電、缺人才、缺基礎建設、缺解決兩岸緊張情勢的能力、缺讓海外夥伴給予實際承諾的意願」。台灣業界表示，民進黨賴清德上台後大搞意識形態，多次散播「台獨」言論，破壞兩岸關係，嚴重影響台灣經濟發展，呼籲賴當局應盡快改善兩岸關係，加強經濟合作，如此才是正道。

【大公報訊】據台媒報道：連日來，「新五缺」在台灣輿論場持續引發議論。上月，台灣「工業總會」發布「2024年總白皮書」，其針對所屬的食品工業、紡織工業、機電工業等十大產業進行的問卷調查發現，產業界認為缺工、減碳政策、產業轉型、能源政策、缺人才及兩岸關係這六項議題是當前產業經營的最大挑戰。

准設立大型數據中心」。李彥秀表示，台灣如今的低薪、貧富差距、區域發展失衡等問題，全部都根源於產業發展的嚴重失衡，民進黨當局最缺的就是「德」，作為執政黨卻缺乏品德與道德，「不覺得可恥嗎？」

賴當局謀「獨」肇禍「新五缺」籠罩台島

業界籲改善兩岸關係加強經合



▲民進黨當局能源政策錯誤，導致這些年來島內出現供電緊張的問題，時常出現停電現象。資料圖片。

台灣「工業總會」據此整理出台灣產業面對的四項困境，包括「台灣產業失衡加劇，M型化（指「社會財富—人口統計曲線」大致呈字母「M」的形狀，代表兩極分化嚴重，中產階級逐漸消失）的趨勢更加明顯」「基礎建設落後」「地緣政治風險對經濟活動的限制增加」以及「產業淨零轉型」。

賴毀兩岸關係 外資卻步

民進黨當局持續破壞兩岸關係，也令外資卻步。「股神」巴菲特之前被問及為何賣掉台積電時明確說過：「因為考慮到台積電有地緣政治風險。」在兩岸關係持續緊張的局勢下，外國廠商正積極在台灣之外布局其他生產或研發基地。台商回不來、外資進不來，進一步惡化了台灣低薪的狀況。

台灣地區「新五缺」

1 **缺電**：民進黨上台這八年多以來，島內停電事故不計其數，主要原因是民進黨當局在綠色能源不足以代替核能發電的情況下強行「廢核」，以致供電出現緊張。

2 **缺人才**：島內調查顯示，台灣僱主面臨徵才困難，73%台灣僱主反映找不到適合人才，以資訊科技位居企業最短缺前5項技能之首。

3 **缺基礎建設**：台灣業界指出，島內出現缺水、缺電的問題，主因是台當局完全沒有系統性地思索水電等基礎建設的問題。

4 **缺解決兩岸緊張情勢的能力**：民進黨賴清德上台後，其「台獨」立場更為強硬，兩岸關係持續惡化，影響台灣經濟發展。

5 **缺讓海外夥伴給予實際承諾的意願**：民進黨當局持續破壞兩岸關係，降低外資對投資台灣的信心。大公報整理

民進黨當局被揭宣傳標案獨厚特定媒體

【大公報訊】據中社社報道：中國國民黨「立委」王鴻薇8日於社交平台揭露，在民進黨長期執政下，台媒「三立」、「民視」長期把持當局媒體預算，依照台灣行政部門工程會提供資料，2016年至今年得標數量統計合計高達新台幣95億元，平均每年可以拿10到11億元的預算。王鴻薇痛批，執政黨濫編公帑養這些「黨媒」，就是對自己執政無能心虛的最大證明，也是最大的負面宣傳。

從曝光文章來看，除了「三立」、「民視」以外，還有其他廠商也受到質疑，「晴天整合行銷」為民進黨籍議員羅文崇的公司，被點名在2021年拿到當局兩個部門2138萬元的標案；「士奇整合行銷」負責人鍾子偉為親綠媒體「關鍵評論網」創辦人，拿到包括多個部會的標案，2021年開始3年共拿下1億3891.3萬元，都已經被台立法機構預算中心點名警告。

香港至花蓮包機直航將於12月恢復

【大公報訊】據中新社報道：香港快運航空公司（HK Express）8日宣布，將於今年12月12日重啟停航6年的「香港—花蓮」包機直航業務。香港至花蓮直航於2016年推出，平均載客率一度達95%。2018年花蓮大地震後遊客銳減，於同年10月27日宣布停航。

香港快運航空公司地面服務總經理黃柏榮一行7日晚間抵達花蓮，拜會縣長徐榛蔚並洽談包機業務。該公司8日宣布，將自12月12日起，每周啟動四趟班次（二、四、六、日）往返兩地，每趟滿座可搭載180人。徐榛蔚介紹，自今年7月起，雙方就針對包機直航可行性進行視頻會議討

論，並力邀香港快運航空公司有關人員前往花蓮踩線，深入了解花蓮旅遊資源與發展潛力。黃柏榮表示，相較於大城市，如今年輕人更喜歡特色旅遊資源，這是花蓮的優勢所在。他建議花蓮縣政府到香港加強營銷，爭取更多客源。

台調查：87%中高齡勞工遭年齡歧視

【大公報訊】據中新社報道：重陽節將至，台灣人力資源機構8日發布的調查顯示，87.1%的中高齡勞工表示求職和上班時曾因年齡遇過職場歧視。yes123求職網當天發布「中高齡勞工就業與退休困境調查」結果。「中高齡者及高齡者就業促進法」2020年12月4日施行，但調查指出，僅42.6%的台灣中高齡勞工覺得有助於改善職場年齡歧視。

調查顯示，在可復選情況下（下同），中高齡勞工自認求職遇到的最大困難為：「年齡問題」、「薪資令人滿意的工作難尋」、「被質疑學習能力差」、「職位令人滿意的工作難尋」。調查發現，對於退休及重返職場的勞工，前三大主要原因為：「覺得退休金準備不夠」、「想分擔家計、貸款、負債」，以及「覺得離開職場後生活無趣」。

台空軍士兵射擊訓練中彈身亡



▲台軍士兵訓練時中彈，不治身亡。圖為台軍同袍到醫院協助處理相關事宜。

【大公報訊】據中新社報道：台灣空軍一名士兵8日在實彈射擊訓練時中彈，送醫後宣告不治。台「空軍司令部」當天發布新聞稿表示，所屬單位8日下午在台中清泉崗基地內步槍靶場實施輕兵器射擊訓練期間，一名許姓士兵發生中彈意外，被送往台中童綜合醫院，但經醫師判定傷重不治。

台「空軍司令部」稱，事發後已聯繫士兵家屬，並派遣高階幹部前往處理，同時成立項目小組，後續將配合檢調單位調查以釐清肇事原因。對於外界關注是否士兵槍械時發生誤擊，台防務部門發言人孫立方接受媒體採訪時稱，詳細肇事原因已由檢調單位進一步釐清，任何臆測都可能是對家屬的另一種傷害。

大陸撤僑不忘台胞：祖國是最好的依靠

戰火無情，祖國有愛。隨著以色列和黎巴嫩衝突加劇，中國外交部先後組織兩批撤僑，分別搭乘包機及貨輪離開黎巴嫩，目前已有共215人安全撤離，其中包括3名香港居民、1名台灣同胞。事件在台灣社會受到廣泛關注，不少台媒進行報道，並稱讚大陸從黎巴嫩的撤僑行動：「祖國是最好的依靠」、「大陸撤僑行動從未忘記台灣民眾」。還有台灣學者

說：「想要保命的話，你最好到去哪去都把台胞證帶着！」「台胞證」不僅是「通行證」，還是「保命證」。2003年6月利比亞內戰、2006年4月所羅門群島騷亂、2008年1月乍得反政府武裝與政府軍發生激戰，在這幾次戰亂中，中國大陸啟動的撤僑行動均包括台灣同胞。此外，遇到重大自然災害，例如，2010年1月海地發生7.3級地震、2018年9月日本大阪受到颶風和地震重創，中國的撤離行動中也包括台

灣同胞。在意外事件當中，大陸也積極給予台灣同胞協助。2012年3月台灣漁船「NAHAM3」號在非洲索馬里海域被索馬里海盜劫持事件、2017年1月墨西哥旅居台胞遭過槍擊身亡，大陸方面都竭盡所能向相關台灣同胞提供幫助。由此可見，這些年來，大陸在海外從未忘記過台灣同胞，因為兩岸本就是一家人，台灣人也是中國人。大陸方面始終高度重視維護海外台灣同胞的安全以及正當的權益，積極開展領事保護與

協助工作，在職責範圍之內向海外台灣同胞提供積極幫助。大陸方面還把相關事宜「法律化」和「制度化」。在2019年頒布的「26條惠台措施」中，就明訂「台灣同胞可在中華人民共和國駐外使領館尋求領事保護與協助，申請旅行證件」。祖國是台灣同胞的堅強後盾，不僅體現在撤僑行動中。在新冠肺炎疫情期間，中國大陸在海外啟動實施協助包括台胞在內的中國公民在當地接種新冠疫苗的

「春苗行動」，協助超過170萬海外中國公民在160多個國家接種新冠疫苗，其中包括數千名台胞。島內一些漁民出海打魚，有八成漁民都會在船上備有五星紅旗，據說如此可令日本公務船有所顧忌，不敢隨意欺負和驅趕台灣漁船。兩岸同胞是血濃於水的一家人。台灣同胞無論在什麼地方，遇到什麼困難，祖國都是台灣同胞的堅強後盾。最近中方從黎巴嫩的撤僑行動，為「兩岸一家親」再次寫下生動的註腳。

隔海觀瀾 朱穗怡